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Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
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01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hütter (AfD)

Drs.-Nr.: 7/8783
Thema: Erhebung von Telekommunikationsdaten im Zusammen-

hang mit Veranstaltungen und Spaziergängen in Sachsen

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die

Fragen wie folgt:

Frage 1:
In welchem Umfang erfolgten und erfolgen Erhebungen von Verkehrs-
daten, insbesondere MNlobilfunk-Standortdaten, bei Erbringern von Tele-
kommunikationsdiensten im Zusammenhang mit öffentlichen Veran-
staltungen, wie Demonstrationen bzw. Aufzügen, und von öffentlichen
Zusammenkünften von Menschen ohne Veranstaltungscharakter, wie
Spaziergängen, durch sächsische Behörden im Jahr 2021 und aktuell?
(Bitte monatsweise aufschlüsseln nach Art, Umfang, Dauer und Zweck

der Datenerhebungen, insbesondere, bezogen auf Anzahl von Veran-

staltungen/Zusammenkäünften, Orten und Wochentagen sowie anonymi-
siert und nicht-anonymisiert und erhebende Behörde)

Frage 2:
In welchem Umfang erfolgten und erfolgen Erhebungen von Verkehrs-

daten, insbesondere Mobilfunk-Standortdaten, nicht bei Erbringern von
Telekommunikationsdiensten im Zusammenhang mit öffentlichen Ver-
anstaltungen, wie Demonstrationen bzw. Aufzügen, und von Öffentli-

chen Zusammenkünften von Menschen ohne Veranstaltungscharakter,
wie Spaziergängen, durch sächsische Behörden im Jahr 2021 und aktu-
ell? (Bitte monatsweise aufschlüsseln nach Art, Umfang, Dauer und

Zweck der Datenerhebungen, insbesondere, bezogen auf Anzahl von
Veranstaltungen/Zusammenkünften, Orten und Wochentagen sowie

anonymisiert und nicht-anonymisiert und erhebende Behörde)
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Frage 3:

Sofern von der Beantwortung vorstehender Fragen „aus Gründen der Zumutbar-
keit wegen des hierfür erforderlichen unverhältnismäßigen Aufwands abgesehen“

würde (bspw. „mangels statistischer Erfassung etc.): Welche Teile der vorstehen-

den Fragen können dennoch beantwortet werden und wie lauten diese Antworten?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 3:

Die erfragten Maßnahmen sind gemäß $ 67 Absatz 1 Sächsisches Polizeivollzugsdienst-
gesetz (SächsPVDG) und 8 68 Absatz 1 SächsPVDG unter den Voraussetzungen des

§ 66 Absatz 1 Satz 2 SächsPVDG zulässig. Veranstaltungen und „Spaziergänge“ im

Sinne der Fragestellungen sind davon nicht umfasst.

Mitfr ndlichen Grüßen
,

UA Ck
. Dr. Roland Woller
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